

ECO-TERRA

декабрь 2015-январь 2016



Активисты ОНФ в Санкт-Петербурге предложили меры по ограничению вырубке леса

4



**Водоканал Санкт-Петербурга.
От импортозамещения до создания
«Водного кластера»**

12



**Деятельность постоянной комиссии по экологии
и природопользованию Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга**

26

Учредитель:

Региональная общественная
организация «Экологическая вахта
Санкт-Петербурга»

Адрес: 196135, г. Санкт-Петербург,
ул. Фрунзе, д.11, пом. 8-Н, оф. 14,
тел.:(812)984-30-83,
e-mail: info@ecovahta.org

Дата выхода: 26.01.2016 г.

Подписано в печать: 25.01.2016 г.

Редакция: 197229,
г. Санкт-Петербург, п. Ольгино,
Коннолахтинский пр-кт,
12 корпус 2, оф. 43
Телефон: 8(812)984-30-83

Главный редактор:
Алексей Максимов

Выпускающий редактор:
Игорь Агафонов

Эксперты:
Дмитрий Жуков
Дмитрий Петраков
Елена Тутынина
Семен Гордышевский
Михаил Черепанов

Дизайн/верстка:
Александра Ахрапоткова

Тираж: 1000 экз.

Отпечатано в типографии:
ООО «Аденай», 196298,
г. Санкт-Петербург,
ул. Ленская, д. 10/2-108

При подготовке номера
использовались данные и
фотографии открытых
источников СМИ

Журнал зарегистрирован Управ-
лением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, инфор-
мационных технологий и массо-
вых коммуникаций по Северо-
Западному Федеральному округу
05.11.2015 г., свидетельство о реги-
страции ПИ № ТУ 78 - 01779

Содержание

декабрь 2015 -январь 2016

6 «Раздельный Сбор»
подвел итоги

8 Безопасным железным
дорогам -
Безопасные технологии



11 VI Международный форум
«Экология»

16 Петербургский GR-клуб

18 «Крузенштерн» завершил
историко-мемориальную
экспедицию

24 «Бизнес понял, что с
экологией надо считаться»

30 Экопроизводство в России:
спрос и предложение



33 Проект «Серебряное
кольцо России»

37 Комитет по
природопользованию,
охране окружающей
среды и обеспечению
экологической
безопасности.
Реализация права
граждан на достоверную
информацию о состоянии
окружающей среды

40 ИСДМ-Рослехоз:
от системы мониторинга к
системе контроля охраны
лесов от пожаров

26 Деятельность постоянной комиссии по экологии и
природопользованию Законодательного собрания
Санкт-Петербурга в 2015 году





ский союз систематически проводит обучающие семинары для представителей деловой среды, рассказывает молодежи об экопотреблении при помощи конкурсов и интересных активностей, проводит уроки в школах и даже детских садах, воспитывая экологически грамотное поколение. Кроме того, организация оказала экспертную поддержку новому проекту Национального Агентства Устойчивого Развития — Зеленый каталог технологий и стройматериалов, в ближайшем будущем увидит свет интернет-проект об экотоварах для потребителей.

В целом заметен настрой участников рынка: объединять усилия и продвигать стандарты зеленого строительства. Подтверждение тому – соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между такими ассоциациями, как Экологический союз, Совет по экологическому строительству, Центр экологической сертификации – «Зеленые» стандарты, Лесной попечительский совет Российской Федерации и GreenСтрой. Это значит, что в ближайшем будущем можно ожидать повышения спроса на экоматериалы, стройтовары и услуги, а вместе с этим – постепенное снижение нагрузки на окружающую среду, наносимую строительной сферой.

НП «Экологический союз»



Проект «Серебряное кольцо России»



Основными территориальными единицами проекта «Серебряное кольцо России» являются регионы - области и республики Северо-Западного федерального округа Российской Федерации. Вологодскую, Псковскую и Новгородскую области жители этих регионов любовно называют еще соответственно Вологодчина, Псковщина и Новгородчина. Вологодскую, Псковскую и Новгородскую области жители этих регионов любовно называют еще соответственно Вологодчина, Псковщина и Новгородчина. Для ругин регионов - Мурманской, Архангельской, Калининградской, Ленинградской областей, Республик Карелия и Коми, Ненецкого автономного округа и Санкт-Петербурга - пока такие «народные» устойчивые варианты названий не подобраны. Для Санкт-Петербурга и Ленинградской области употребляется общее название - Невский край. Практическому продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в на территории Северо-Запада России в 2016 году был посвящен и осуществлен целый ряд мероприятий. Прежде всего это участие членов Партнерства в различных конференциях, симпозиумах, семинарах, публикация материалов по проекту «Серебряное кольцо России» в специализированных историко-краеведческих альманахах, материалах конференций,, а также на страницах СМИ и в сети Интернет.

Существенной частью работы НП «Серебряное кольцо» в 2015 году стала дальнейшая проработка собственно самого проекта, его структуры, и конструирования туристских маршрутов. Следует особо отметить, что конструирование туристских маршрутов на территории Северо-Запада России и, соответственно, планов развития проекта «Серебряное кольцо России» идет с учетом административно-территориального деления СЗФО РФ и базируется на схемах территориального планирования регионов. В основе такого деления - историко-культурный и духовный потенциалы регионов, объединяющие как известные так и вновь выявляемые объекты историко-культурного и духовного наследия всех одиннадцати регионов - субъектов СЗФО РФ.

В истекшем году нам удалось с регионального уровня в своих исследованиях опуститься уровнем ниже. Следующая, нижестоящая по уровню территориальная единица проекта «Серебряное кольцо России» - архитектурно-ландшафтная зона. Пожалуй, можно сказать, что архитектурно-ландшафтные зоны - это самые интересные структурные элементы «Серебряного кольца России». Они представляют собой центры своеобразной «кристаллизации» объектов историко-культурного и духовного наследия расположенных, и можно даже сказать кучкующихся, на сравнительно небольшой территории со своими столицами, как правило, древними историческими городами Северо-Запада России, относящиеся к категории «малых исторических городов». Это жемчужины исторического наследия Северо-Запада России. Тотьма, Великий Устюг, Изборск, Белозерск, Ивангород, Волхов, Старая Ладога, Тихвин, Приозерск,

Сольцы, Шимск, Старая Русса, Порхов и многие многие другие замечательные города и городки, некогда сыгравшие значительную историческую роль в формировании нашего государства и по обилию которых заморские завоеватели и торговые люди называли Древнюю Русь гардарикой или страной городов. История этих городов, относящихся к категории малых исторических городов России известна и донесена до широкого круга интересантов в многочисленных источниках, книгах, статьях, документальных фильмам и т.п. Но вот есть более мелкие территориальные единицы - городишки, села, поселки и даже деревни, чей влад в историко-культурное наследие Северо-Запада России еще не достаточно описан.

Так, например, до недавнего времени о битве при Воронеже, что случилась не территории современной деревни Самушкино знали разве что историки и краеведы. А ведь за 80 с лишним лет здесь на небольшой речке Воронеже новгородцы и старолдожане совместно разбили шведское войско более чем вдвое превышавшее то, что участвовало со стороны шведов в Невской битве. То поражение до самой Невской битвы отбило охоту скандинавских варваров охоту навещать с оружием в руках наши славянские земли.

Что такое «Серебряное кольцо России»?

Отвечая на вопрос что такое «Серебряное кольцо России» мы говорим, что это проект комплексного социально-экономического развития Северо-Запада России на базе его богатейшего историко-культурного, духовного, этнографического, природного, ландшафтного потенциалов путем вовлечения их в хозяйственный оборот. Мы понимаем также Серебряное кольцо России как туристско-рекреационную систему. Но это точно не маршрут! Поскольку за день, за два и даже за неделю и даже за месяц с объектами историко-культурного наследия Серебряного кольца России пытливому исследователю не ознакомиться. Разве что совсем бегло, пролетая на самолете над бескрайними просторами региона, которые при ближайшем рассмотрении и приближении к ним являют интересующимся этими богатствами края свои глубинные богатства историко-культурного и духовного наследия.

Вот и рабочая группа по продвижению проекта «Серебряное кольцо России», начав свое практическое значение с поездок в регионы и проведения выездных заседаний в регионах, решило «опуститься» на архитектурно-ландшафтный уровень проекта. В плане современного административно-территориального деления это означает, что центр исследований надо перенести на муниципальный уровень - районный и даже уровень сельских и городских поселений.

Важным этапом продвижения проекта «Серебряное кольцо России» на территории Невского края стало проведение в Ивангороде 29 апреля 2015 года научно-практической конференции «Духовные доминанты Ленинградской области как важнейшая составляющая туристско-рекреационной системы «Серебряное кольцо России». На этой конференции удалось подробно рассмотреть проекты, представленные участниками конференции связанные с развитием историко-культурного потенциала юго-запада Ленинградской области в границах современных Кингисеппского, Гатчинского, Лужского и других районов юго-запада области.

Особое внимание было уделено Ивангороду как историко-культурному и духовному форпосту России на ее юго-западных рубежах. Ивангороду, воссозданию усадьбы барона Штигилица, знаменитой Парусинке, храмам Ивангорода и общей истории Ивангорода и Нарвы был посвящен целый цикл докладов на конференции.

Наше Некоммерческое партнерство «Серебряное кольцо» внесло свой вклад в программу импортозамещения и локализации, реализуемую Президентом и Правительством РФ. В связи с приглашением нашего постоянного и надежного партнера - Торгово-промышленной палаты г. Пушкина и г.Павловска - НП «Серебряное кольцо» приняло участие в выставке, организованной с 1 по 4 декабря 2015 года в 4-м павильоне «ЛЕНЭКСПО» Центром импортозамещения и локализации Санкт-Петербурга на коллективном стенде Пушкинского района Санкт-Петербурга.

Нам был выделен отдельный стенд, который будет обозначен как НП «Серебряное кольцо». Желающие члены Партнерства смогли участвовать лично на стенде и представить свои разработки, способные оказать содействие Правительству Санкт-Петербурга осуществить программу по импортозамещению и локализации по исполнению решений Президента и Правительства нашей страны и принять участие в мероприятиях очередной недели, проводимой Центром импортозамещения и локализации Правительства Санкт-Петербурга. Считаем, что проект «Серебряное кольцо России» и усилия(продукция) его участников безусловно способны принести пользу Санкт-Петербургу и другим регионам Северо-Запада России в продвижении качественного туристского продукта и продукции членов Партнерства на российский, белорусский и дальние зарубежные рынки.



Самое важное событие года

Самым важным событием этого года стал выход книги Тамары Николаевны Чистяковой «Серебряное кольцо России», изданную в рамках инициативного проекта «Сохраненная культура». Презентация книги с успехом прошла 26 декабря 2015 года в Библиотеке им. В.В.Маяковского.

В книге Тамары Николаевны рассказывается об идее и реализации единой туристско-рекреационной системы «Серебряное кольцо России» на территории Северо-Запада России, избранных достопримечательностях одиннадцати регионов, входящих в ее состав: Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Республики Карелия, Новгородской, Псковской, Вологодской, Архангельской и Мурманской областей, Республики Коми, Ненецкого автономного округа и Калининградской области; проектах организаций, волонтеров и энтузиастов, направленных на защиту, сохранение культурного наследия и развитие туризма на Северо-Западе России.

В книге кратко и даже, можно сказать, бегло анонсирован ряд инициативных проектов, которые продвигаются или планируются к продвижению в рамках проекта «Серебряное кольцо России». Формат книги не позволил представить эти проекты широко и подробно. Поэтому редколлегией

альманаха «Серебряное кольцо России» принято решение в ближайших выпусках альманаха представить анонсированные в книге проекты, а также предложить всем членам НП «Серебряное кольцо» рассказать о тех проектах, которые непосредственно реализуются или готовятся к реализации на инициативной основе.

В настоящее время идет активная работа по презентации книги, которая сочетается с рассказом о самом проекте и деятельности Парнерства.

Мы уверены, что выход книги станет важным событием и привлечет много новых сторонников и соучастников реализации проекта «Серебряное кольцо России» и послужит скорейшему возрождению историко-культурного и духовного наследия Северо-Запада России.

Приглашаем всех заинтересовавшихся к участию в совместной работе по продвижению проекта «Серебряное кольцо России».

НП «Серебряное кольцо России»

